

当好"过路财神",不做"甩手掌柜"

国务院部署2万亿元惠企利民资金直达市县

"省级政府要当好'过路财神',同 时不做'甩手掌柜',在加强资金监管 同时,将自身财力更多下沉基层,弥补 基层财力缺口,以确保中央确定的保 就业保民生保市场主体举措真正落到 实处。"9日召开的国务院常务会议, 对新增2万亿元财政资金怎么拨、怎 么花作出具体部署。

政府工作报告提出,今年新增两 个1万亿元——财政赤字规模增加1 万亿元、抗疫特别国债发行1万亿 元。会议指出,将这2万亿元资金直 达市县,就是要支持地方落实帮扶 受疫情冲击最大的中小微企业、个体 工商户和困难群众的措施,加强公共 卫生等基础设施建设和用于抗疫相关

"2万亿元资金直达市县,既是 '输血',也是'造血'。"北京大学教授 刘怡认为,及时下沉财力有助于缓解 地方财政收支压力,也有利于在稳定 企业预期的同时增强企业活力。换句 话说,这也是在涵养、保护、壮大税源。

会议确定,建立特殊转移支付机 制,将新增财政资金通过增加中央对 地方转移支付、安排政府性基金转移 支付等方式,第一时间全部下达市县。 中国社科院财经战略研究院副院 长杨志勇认为,建立"直达型"特殊转

移支付机制,既可以提高转移支付效 率,也对财政资金的截留挪用作了必

钱到了市县,怎么花?谁来管?会 议明确,市县政府要建立使用台账,确 保资金流向明确、账目可查。财政部要 同步建立全覆盖、全链条监控系统,各 级国库要督促做到点对点直接拨付资 金、确保账实相符。

"特殊时期,每一分钱都更加弥足

珍贵,一定要把有限的财政资金花到 刀刃上、紧要处。"中央财经大学财税 学院教授白彦锋说,既要追踪每笔资 金的流向,还要切实增强绩效意识,提 高财政支出效率。

记者注意到,会议还明确,审计部 门要开展专项审计。对截留挪用、虚报 冒领的要依法依规严肃问责,坚决处 理。这是近半个月以来,国务院第三次 明确要求对惠企利民资金直达基层加 强审计等方面的监督监管。

> 新华社北京6月9日电 新华社记者 刘红霞

全国供销合作总社:

3年内力争新发展 基层社7000家

新华社北京6月9日电(记者 侯雪静)中华全国供销合作总社理 事会主任喻红秋9日说,3年内力 争新发展基层社7000家,总数达 到3.9万家,逐步消除无资产、无业 务、无人员的"三无"基层社。

喻红秋是在此间召开的全国 供销合作社深化综合改革暨推进 培育壮大工程电视电话会议上作 出上述表述的。

喻红秋说,2019年全国供销 合作社系统销售总额4.6万亿元, 利润466.6亿元,资产总额1.6万 亿元。到2022年,要建成各类农

业生产服务中心1.5万家,基本实 现农业主产区乡镇全覆盖。

戴島商報

喻红秋表示,要以组织实施 "基层社组织建设工程"和"千县千 社"振兴计划为依托,推动基层社扩 面、提质、增效。同时,要通过联合社 帮扶一批、社有企业带动一批、电商 服务站改造一批等多种方式,3年 内改造升级薄弱基层社5000家。

此外,今年有关省区市供销 合作社要在"三区三州"深度贫困 地区和52个未摘帽贫困县全力 恢复建立供销合作社组织机构和 服务体系。

5月份CPI 同比上涨2.4%

一些顾客在上海市思 南公馆集市选购小商品(5 月24日摄)

国家统计局6月10日发 布数据,5月份,全国居民消 费价格指数(CPI)同比上涨 2.4%,涨幅比上月回落0.9个 百分点。其中,食品价格同比 上涨10.6%,涨幅回落4.2个 百分点;非食品价格上涨 0.4%,涨幅与上月相同。

新华社记者 陈飞 摄



"铁疙瘩"有"大智慧"

长三角企业借工业互联网转型升级

随着工业互联网、5G、数据中心 等新型基础设施加快发展,我国长三 角地区企业纷纷基于工业互联网展开 创新,推动自身及产业转型升级。

在宝钢股份位于上海的6万平 方米的产成品物流智能仓库(一期) 内,一辆辆无人驾驶重载框架车将 一卷卷成品钢材运往宝钢全天候成 品码头。别看12米长的无人车"没 头没尾",据宝钢股份运输部部长助 理蒋伟介绍,运用5G技术与智能调 度系统相结合后,它能实现精准的 点到点运输、24小时连续作业。智慧 物流运输成为钢铁企业抗疫保产的 重要保障之一,也有利于节省人工

借助5G网络低时延、高带宽的特 性,无人车行驶沿途视频通过5G网络 快速回传至指挥中心;"物流数字孪生 系统"将无人车运输现实场景数字化 呈现在指挥屏幕上,产成品库存量、车

辆运行情况以及预警信息等均可实时 "尽收眼底";指挥中心工作人员根据 实际情况做出决策、发出指令后,远处 的无人车则快速响应。在夜间,"5G+ 无人驾驶视觉感应系统"以及"5G+超

中国工程院院士邬贺铨分析,相 较于服务大众消费者的消费互联网, 主要服务企业的工业互联网所对应的 终端更多样化、碎片化,整个网络流程 更复杂,对时延敏感性、安全性、可靠 性等网络性能要求更是远高于消费互 联网,需要信息技术企业与垂直行业 企业紧密合作。

中国电信上海公司政企客户部首 席客户经理徐湧纲说,上海电信与宝 钢股份还针对高温浇钢环节,联合研 究以"5G+人工智能机器人"为基础的 无人化连铸平台,减少工人进入高温、 高粉尘、高噪声、高辐射区域的频率。

无独有偶,在位于浙江乐清的正 泰集团低压电器数字化车间里,接入 5G网络的AGV智能小车沿规定的导 引路径行驶;机械手臂、焊接机器人、 自动包装机台等以工业互联网云平台 为"大脑",通过5G网络集中控制和调 度高效地运转着。相关负责人介绍,该 智能车间将把各类生产系统接入到 MEC(多接入边缘计算)平台,在实现 数据的本地存储与分流、进一步降低 时延的同时对数据进行采集与深度挖 掘,为企业转型发展创造更多可能。

总部位于江苏的徐工集团工程机 械有限公司旗下汉云工业互联网平台 迄今已对接建筑施工、高端装备制造、 新能源等70多个行业,其中多种智能 无人装备接入5G网络。疫情期间,汉 云平台支持在线调度设备保障多地医 院建设、实时监测建设进度,并在徐州 开通企业疫情防控信息平台支持复工

徐工机械总裁陆川分析,工业互 联网让"铁疙瘩"变成智能设备:通过 为每一台工程机械装上"黑匣子"并 对接工业互联网平台,可以准确实 时地采集设备的运行数据;平台还 能帮助企业远程管理设备,实现远 程监测、维修、提供服务等,制造业企 业的商业模式从"卖产品"转变为"卖 产品和服务"。

业界认为,随着工业互联网内外 网、标识解析体系、工业互联网平 台、安全态势感知平台、工业互联网 大数据中心等基础设施不断完善, "5G+工业互联网"探索推进,时间敏 感网络、边缘计算、5G工业模组等新 产品应用增多,工业互联网将为长 三角乃至我国经济高质量发展做出更 大贡献。

> 新华社上海6月10日电 新华社记者 陈爱平 李荣

北京出台若干措施加快 培育壮大新业态新模式

新华社北京6月10日电(记 者关桂峰)记者10日从北京市政 府新闻办组织的新闻发布会了解 到,北京市委、市政府印发《关于 加快培育壮大新业态新模式促进 北京经济高质量发展的若干意 见》。北京围绕新基建、新场景、新 消费、新开放、新服务出台若干政 策措施,系统推进新业态新模式 发展,促进经济高质量发展。

意见提出,在新基建方面,抓 住算力、数据、普惠AI等数字经 济关键生产要素,力争到2022年 底基本建成网络基础稳固、数 据智能融合、产业生态完善、平 台创新活跃、应用智慧丰富、安 全可信可控的新型基础设施。 推进数据中心从"云+端"集中 式架构向"云+边+端"分布式架 构演变,以"筑基"为核心建设大 数据平台,构建北京城市大脑应

在新场景方面,聚焦AI、大 数据、物联网、区块链等技术应 用,围绕数字化赋能,推动新一 批应用场景在全市范围内推广

在新消费方面,制定鼓励发 展商业品牌首店政策措施;拓展 社群营销、直播卖货、云逛街等消 费新模式,引导企业建设末端配 送服务体系;扩大文化旅游消费, 实施"漫步北京""畅游京郊"行动 计划和"点亮北京"夜间文化旅游 消费计划,支持线上体育健康活 动和线上演出发展等。

在新开放方面,发挥服务业 扩大开放综合试点与自由贸易试 验区政策叠加优势,搭建更高水 平开放平台。具体开放措施包括: 制定服务业扩大开放升级方案; 高质量建设自由贸易试验片区, 全面推广实施"区域综合评估+ 标准地+告知承诺"开发模式;加 快数字贸易发展,建立健全数字

在新服务方面,研究制定优 化营商环境政策 4.0 版, 更大力 度破解体制机制障碍。全面实 施一次性告知清单制度,优化 新业态"一件事"办理流程,增强 国际商事仲裁服务能力,提升商 事案件审判质效,完善企业"服务 包"制度等。

湖南省消委警示:

预付式教育培训 谨防"套路贷"

新华社长沙6月10日电(记 者白田田)近期,一些教育培训 机构出现不能如约上课、关门 跑路、退费难等问题,引发社会 关注。10日,湖南省消费者委员 会发布消费警示:预付式教育 培训须谨慎,应谨防"金融贷 款"陷阱。

据了解,一些不法经营者诱 导消费者采取"分期付款"的方 式,向与其合作的第三方金融平 台贷款。教育培训机构关门停业 后,消费者与第三方金融平台的 贷款合同、债务关系并不会解除, 如消费者不按期偿还贷款,将影 响个人征信。

湖南省消费者委员会提示,

消费者要警惕教育培训机构所 谓的"低价优惠""分期付款 "免息"的诱惑,应当根据自身 实际需要以及风险承受能力,科 学理性分学期缴纳培训费,不要 购买服务周期较长、预付金额较

大的服务。 湖南省消费者委员会建议, 消费者要与教育培训机构签订 书面合同,开具正规发票,并妥 善保管合同、发票等消费凭证。 一旦发现经营异常或合法权益 遭侵害,要立即向有关行政部 门投诉举报或向当地消费者委 员会投诉。遭遇商家跑路,要及 时向当地公安机关举报或向人 民法院提起诉讼。

义乌市口腔医院将整体搬迁!



义乌市口腔医院将于 2020年6月17日—18日进 行 整 体 搬 迁 。 新 院 地 址 位 于 南门街320号(原老妇幼保 健院旧址)。

为便于市民看病就医,现将有 关事项公告如下:

6月17日老院区接诊初诊患者;

6月18日全院停诊1天;

6月19日在新院区恢复正常诊疗服务。

值此搬迁之际,向长期以来 关心、支持医院建设的各级领导 及全市人民致以诚挚的感谢!由 此给您带来的不便敬请谅解,谢 谢合作!

♦ 咨询电话: 0579-85515006 0579-85515009

◐ 口腔医院新院公交线路:2路公交车直达(临时停靠点)下